
Bericht über die Sitzung des Gemeinderates am 28. Oktober 2021 

 

Jahresrechnung 2020 

Geschäftsstellenleiter Mühlbauer trug hierzu die vom Rechnungsprüfungsausschuss 

geprüften Eckdaten der Jahresrechnung vor: Der Haushalt schließt im Verwaltungshaushalt 

mit rund 3,19 Millionen und im Vermögenshaushalt mit 2,93 Millionen Euro ab. Zweiter 

Bürgermeister Alfons Biegerl gab als Ausschussvorsitzender bekannt, dass die 

Rechnungsprüfung keine Beanstandungen ergeben habe und schlug die Entlastung zur 

Jahresrechnung vor. Der Gemeinderat beschloss diese ebenso wie die Feststellung 

einstimmig. 

 

Bauleitplanverfahren  

Dem Gemeinderat lagen die Abwägungsvorschläge zur Aufstellung des Bebauungsplans 

Schmelling II und zur Änderung des Flächennutzungsplans durch Deckblatt Nr. 09 vor, die 

zuvor bereits im Bauausschuss beraten worden waren. Erster Bürgermeister Haas informierte 

die Mitglieder des Gremiums darüber, dass die Regierung von Niederbayern nunmehr – 

anders als nach der ersten Auslegung – keine substanziellen Einwendungen mehr gegen den 

Bebauungsplan erhebe. Nach Beratung fasste der Gemeinderat den Abwägungs- und 

Satzungsbeschluss zum Bebauungsplan sowie den Abwägungs- und Feststellungsbeschluss 

zum Flächennutzungsplan. 

Dem Gemeinderat lag außerdem der Abwägungsvorschlag nach der frühzeitigen 

Öffentlichkeitsbeteiligung zur Außenbereichssatzung Bruckhof vor. Nach Beratung beschloss 

das Gremium einstimmig, dem Abwägungsvorschlag zu folgen und die Geschäftsstelle der 

VG Mitterfels mit der Durchführung des weiteren Verfahrens zu beauftragen. Entfallen musste 

die vorgesehene Beschlussfassung zur Neufassung des Bebauungsplans Kleinei-Höfling 

aufgrund der fehlenden Einarbeitung zuletzt von spät eingegangenen Stellungnahmen in den 

Abwägungsvorschlag. 

 

Information und Verschiedenes 

Erster Bürgermeister Haas informierte den Gemeinderat über den zwischenzeitlich 

abgeschlossenen Aufbau von Fitnessgeräten am Spielplatz in der Ringstraße, der den ersten 

Baustein für das geplante Sportgelände bildet. Weiterhin informierte der Bürgermeister über 

die anstehende „Demografie-Befragung“: Mit einer Fragebogenaktion werden in den 

kommenden Wochen grundlegende Daten zur Wohn- und Verkehrssituation von allen 

Gemeindebürgern ab 55 Jahren abgefragt. In Bezug auf die geplante Errichtung einer 

Nisthilfe für Störche ist die Gewährung eines Zuschusses angesichts der deutlich gestiegenen 

Kostenerwartung unsicher. Der Gemeinderat billigte in der Sitzung zudem einige Bauanträge. 

An die öffentliche Sitzung schloss sich ein nichtöffentlicher Teil an. 

 


